

山东好汉就是不惧“牛”脾气

山东男篮100:79浙江金牛喜获三连胜

本报讯(记者 刘伟) 终场前7分钟,杰特走下了赛场,享受着观众们的欢呼。能在关键的第四节享受大半节休息的待遇,这在杰特本赛季征战的比赛里极为罕见。疲惫的杰特关键时刻能喘口气,多亏了小伙伴们伸出的援手。从内线“小鲨鱼”14分10板的两双,到小丁全队最高的25

分,两杆土炮的强劲火力,让杰特卸下了包袱,可以用更好的状态,迎接更漫长的赛季。

联赛前9轮战罢,山东队给外界最直观的印象,是他们染上了“杰特依赖症”。在这支队伍里,杰特扮演了太多的角色,既是全队头号得分手,还需要梳理进攻、拼抢篮板,场均40多分钟

的出勤,让球迷不禁担心,如果杰特有个闪失,球队接下来的日子该怎么过?

本场比赛的上半场,球迷们的担心延续着。开局阶段,杰特连续命中三分球为球队打开局面,甚至有在对方中锋脑袋上摘板的惊艳表现,他几乎凭一己之力盘活了全队。到了第二节,杰特

在板凳上轮休,没有了进攻大脑的山东队顿时陷入了僵局,用大彬的话来说,全队站着打球,很多球直接被打死。整个上半场,杰特一个人得到了20分,占到了山东队半场得分的近一半,比分并没有被拉开。

中场休息,球队主动做出了改变。杰特不再充当进攻的急先

锋,转而为全队输送炮弹,在他的穿针引线下,丁彦雨航率先被盘活,整个下半场,小丁空位三分如有神助,一口气投进5个。半场拿下21分,状态被带到了巅峰。陶汉林接杰特传球,也有过大力灌篮的出色表现,三节过后,山东将比分拉开到近二十分,比赛提前失去了悬念。

谈起浙江篮球,大牌是个绕不过去的话题。2011年,随着NBA停摆,浙江双雄在赋闲的NBA球星上做起了文章,其中浙江男篮请来JR·史密斯。为了伺候好史密斯这尊大佛,浙江男篮煞费苦心,到头来却落了个不欢而散。

如今,大外援约瑟夫又成了烫手山芋,乖戾的性格让杨学增很是头痛。如何伺候好这些大牌,成了俱乐部的一块心病。

请佛容易供佛难

说说浙江篮球与大腕儿们的那些事儿

本报记者 刘伟

小庙里容不下大佛

2011年10月,拖着20箱行李,JR·史密斯空降在了杭州,浙江男篮做梦也想不到,一段想象中的好姻缘,最终演变成噩梦。

从赛季前训练开始,史密斯就没少给球队出难题。按照史密斯的想法,他想直接住在上海,每天乘坐高铁去义乌训练,这个要求俱乐部难以接受,以影响训练质量为由拒绝。在很不情愿地来义乌后,史密斯要求姐姐陪他一起住,费用则由俱乐部完全承担。史密斯住的是义乌五星级酒店,要求包下一层图个清净,酒店一天的费用高达近七千元。如此要求,俱乐部只能再一次断然拒绝。最后,史密斯只能自己掏腰包,把一帮朋友从美国邀请来,寻找家的感觉。

场外如此,场内的史密斯更加一意孤行。有一场比赛,因为之前出手过多,单打过多,史密斯招致非议,美国人一赌气,决定下一场比赛一次也不投,只抢篮板和传球,“他来之前,尽管我们实力不强,但我们是一支很团结的队伍,可是现在……”当时的主教练丁伟很无奈。

2010-2011赛季,丁伟带领浙江取得联赛第五,创造了历史,史密斯来了之后,浙江下滑到了第十一,最终无缘季后赛。赛季结束后,丁伟因为“篮球原因”下课。史密斯依旧不依不饶,把浙江男篮告上国际篮联仲裁法庭,讨要浙江队以缺训、违纪扣下的“工钱”,这让人哭笑不得。

刚柔并济显威力

史密斯事件过后,浙江男篮在引援思路上发生了180度转折,“经历了上赛季的尝试,俱乐部不会再一味追求大牌,只选适合球队发展的。”在大牌管理方式上,球队的确有了新动向。

新赛季WCBA联赛开始前,与男篮同属一家的浙江女篮用连续大手笔引援,宣告了俱乐部新赛季冲击冠军的决心。不过,赛季开始前,却先传出了不和谐的声音。因为对

新任主帅李昕执教方式不满,以卞兰为首的6名队员公开罢训,后来升级到了8人。罢训事件发生后,俱乐部坚定地站在了主帅李昕一方,对罢训队员做出了三停处理,并将卞兰等人下放至青年队。截止到11月23日WCBA联赛第二轮,卞兰重返一队,给球队带来了一场胜利,浙江女篮的罢训风波告一段落。

在女篮罢训事件上,浙江队没有再一味偏袒球员,即便这样做严重影响了球队战绩,也是在所不惜。显然,在经历了男篮大牌外援引入不慎,遭“害群之马”连累的教训后,俱乐部在大牌处置上,变得更灵活,既然怀柔不奏效,那就恩威并济,即便国手也不行。

约瑟夫难题谁来解

“我们的准备很充分,然而球员到了场上完全乱了章法,联赛前九轮,球队场均可以得到105分,这场比赛仅有79分,怎么可能赢球?”赛后新闻发布会上,浙江主帅杨学增总结比赛时说道。说起乱了章法的源头,杨学增的话耐人寻味,“打得太急躁,球员们带着情绪在打。”

谁带着情绪?这个人显然非大外援约瑟夫莫属。从赛前训练莫名其妙地跟睢冉抬杠,到球场上同吴轲怄气,差点大打出手,浙江队与其说是输给了山东队的防守,倒不如说栽在了约瑟夫的不冷静上。

联赛前九轮下来,约瑟夫场均26分10.3个篮板的两双表现,是个不折不扣的大杀器,算得上球队头牌。然而这位头牌的缺点同优点一样明显,那就是脾气太火爆。两年前在青岛,约瑟夫打了几场比赛便被裁员,因为他同青岛主帅谈不来,处处顶牛。休赛期在引进约瑟夫的问题上,浙江队高层也是顾虑颇多,原因就在于这位莽汉太情绪化,喜怒哀乐都写在脸上,自控力严重不足。

随着比赛的增多,约瑟夫情绪化的问题一一暴露,全场比赛仅得到14分9个篮板,比赛最后四分钟,没打完就赌气离开了赛场。如此约瑟夫无疑又在考验着浙江管理层的耐心,如何处理这个烫手山芋,确实很棘手。

青岛双星输给江苏26分

助教演戏, 主教练“看”戏

本报记者 叶嘉利

12月4日青岛双星客场以107:133惨败给江苏队,虽然场边的指挥换成了杰森,而这位江苏队的前主帅也没有帮助双星队止住颓势,双星全场最多落后37分,让江苏得到137分的高分,想赢球几乎不可能。

虽然江苏本赛季战绩不佳,本场比赛之前只有2胜6负,但是双星队的状态比江苏更差,输掉本场比赛之后双星已经1胜8负。本场比赛青岛队首节就出现了9次失误,让江苏队拿到了35分,双星依靠外援约什的出色发挥紧咬比分,首节结束还落后7分。不过随后的局势就被江苏队控制,比分差距逐渐拉大,最多时达到37分,比赛早早进入垃圾时间。

防守是双星队面临的大难题,本赛季双星每场的失分都在100分以上,让江苏得到133分还不是双星失分最多的,11月24日新疆队曾在双星身上拿到了139分。输给浙江时丢掉129分,输给福建丢掉127分,现在又输了133分,青岛双星的失分几乎是CBA之最,双星想要赢球,必须先从自己的防守抓起。

本场比赛还是青岛外教杰森夺得实权之后的第一次临场指挥,恰巧是面对他曾经执教过的江苏,场边的他脾气依然火爆,比赛还剩5分钟时青岛已经落后30分以上,杰森在暂停时指着球员鼻子吼:“不要放弃,还有5分钟!”可是这样的怒吼已经不能改变局势。球队主教练纪敏尚也来到场边,但是场边的指挥已经不是他。

青岛的外援约什砍下32分和5个助攻,拉莫斯也拿下23分和13个篮板,两人的表现撑起了青岛队的半边天,但是双星的最大劣势在于国内球员不给力,相比之下江苏队胡雪峰拿下23分、12次助攻和9个篮板的准三双数据,成为江苏队获胜的最大功臣。另外,本场比赛过后江苏队宣布裁掉外援塞勒,顶替他的是山东队上赛季夺得亚军的功臣弗罗曼。



近日,蔡少芬偶遇易建联,她特意在微博上发了两人的合影并感叹:“常听说我们很相似,终于见面了!哈哈……像不像不要紧,最重要的是,我终于变成小鸟啦!”

◀ JR·史密斯
本报记者 王鸿光 摄

▶ 约瑟夫
本报记者 王鸿光 摄